

谈股市,论楼市,聊实体,头头是道“辣”味足

郎咸平:眼下投资上上策是不投资

白色西装、条纹衬衣、微凸的肚子,时而来回踱步,时而高踞阔论,以“毒舌”著称的郎咸平1月10日现身长沙。在交通银行湖南省分行新春客户答谢暨郎咸平2012年国内外经济形势分析报告会上,郎咸平依然以他那辛辣同时表演味十足的腔调,对经济发表着别致而犀利的见解。

■记者 李庆钢 通讯员 蒋浩

【谈股市】 被套源于中美汇率大战

“我不能帮你们解套,但可以帮你们死得明明白白。”郎咸平语不惊人死不休。

股市在2010年11月和2011年4月出现了两次严重下挫,“这两次大跌都与中美汇率大战有着密切关系。”郎咸平表示,美国为了压迫人民币升值,在资本市场上发动了对中国股市的袭击。

“2010年11月10日,高盛公司发出指令,要求其亚洲投资人抛售H股,11月11日H股大跌,11月12日A股暴跌。而在暴跌之前,高盛公司大肆卖空新加坡的中国A50指数,获利数百亿美元,而中国股市市值蒸发3万亿。”郎咸平认为,高盛公司是“项庄舞剑,意在沛公”,通过袭击A股,逼迫人民币升值,此后人民币对美元汇率一路上升。

在经历了汇率大战之后,加上美国发动的定价权大战,中国进口原材料大幅上涨,国家采取了大量投资刺激经济的办法。不过郎咸平认为,这种策略使得地方政府的融资平台隐患重重,“去年股指在4月18日破位下跌,一个触发点就是去年4月云南城投违约。”

因而郎咸平认为,由于中美汇率大战,殃及A股市场,“这是近年股市大幅下跌的根本原因。”在总结过后,郎咸平笑道,“这下知道被套的原因了,你们觉得自己死得明白了吧?”现场听众一片哄笑。

【谈实体】 制造业已经出现危机

“我被三一重工和中联重科套得好苦。”一位现场的股民抱怨道。三一重工与

中联重科一向是湘股中的绩优股,但是自去年4月以来两只股票下跌均超过30%。

“已经出现制造业危机。”郎咸平认为,中国制造业的成本已经不再低廉,到2015年中国制造业成本将只比美国低5%。“现在已经出现制造业回流美国的现象,以福特汽车公司为首的六家美国公司宣布把工作岗位从中国迁回美国。

制造业回流美国,表明中国制造业一向标榜的成本优势荡然无存,“制造业的投资营商环境全线恶化,因而民营企业都将资金抽离,转向投资楼市、股市,造成了2006年、2007年的股市泡沫和随后的楼价飙升。而泡沫的出现,则意味着后面有更大的危机,这就是目前的制造业危机。”

【谈楼市】 冰火两重天经济病了

“现在是楼市、股市冷冰冰,可是高档汽车、奢侈品、收藏品却热得发烫。”郎咸平认为,人如果出现冷热不均的现象,那一定是生病了,经济出现这种冰火两重天的情况,也是病了。

郎咸平表示,由于制造业危机,导致实体经济的钱一度大量流向楼市、股市,但是宏观调控使得这两个曾经火热的投资领域被冻结,“民营企业没有生产欲望,投资又没有渠道,因而钱就转向奢侈品消费、高档汽车、收藏品、古玩等等。”

他认为这是一种不健康的经济现象,“尤其是楼市,这曾是一座火山,但通过‘限购令’等措施,把火山口给压住了,火山不爆发则已,一旦爆发可能破坏整个房产行业,而这样一来将导致中国失去这个



1月10日,郎咸平在长沙谈“经”论道。 记者 李庆钢 摄

支柱产业。”

【谈投资】 不能只知进,不知退

股市、楼市成了“两块冰”,投资者如何投资呢?对于这个问题,郎咸平两手一摊,“我也不知道,但是从今以后,投资不再只能想着赚多少钱,而是想着如何少亏钱。”

郎咸平认为,随着股市、楼市的冷却,投资渠道已经一扫而光,即便黄金白银也不是保值增值的好工具。他举例指出,5两黄金在民国时期能买一个四合院,现在5两黄金只能买四合院的一间厕所,所以黄金的保值功能不如房产。

“现在中国的投资者只知进,不知退,但随着投资环境的改变,想着如何不投资,如何保本才是上上之策。”郎咸平表示,下一代的优秀投资人要知进退,“只有知进退才会出现类似李嘉诚那样获得巨大成功的企业家,而目前投资者要做的就是储备粮草,准备过冬。”

▽ 花絮 要椅子

在演讲中,郎咸平时坐时立。主办方为郎咸平准备了一张沙发,但郎咸平始终未坐上去,而是突然让工作人员拿来一张靠背椅,他在上面放了一个红色靠垫。坐在靠垫上的郎咸平比一般的坐姿高很多,后排的听众也能看见他的上半身。有人猜测,可能是郎咸平刚刚动了腰部手术,只能坐较硬的椅子,而不适应沙发。

甩“扣子”

为了吸引听众,制造悬念,过去的说书人总是要留下关键部分,作为一个“扣子”,吊起听众的胃口。郎咸平在当天的演讲中也甩了一个“扣子”。演讲进行了一个小时后,郎咸平把经济情况描述得无比悲观,并表示接下来还要可怕十几倍,并问听众还敢不敢听。他表示,“我假装给大家10分钟休息,心脏不好、高血压、胆子小的人可以借这个时间尿遁,别听了。”不过听众显然被这个“扣子”吸引住了,在下半场演讲中,依然座无虚席。

经济信息

智慧传情 祝福有礼

——惠普激光一体机线上活动缤纷好礼等你“摇”

2012新春的钟声已隐约敲响,在新年到来之际,如何向身边的爱人、家人及朋友传递一份独特而难忘的祝福呢?近日,由创新科技引领商务打印潮流的领军企业惠普公司,发起了“智慧传情,祝福有礼”主题活动,借助惠普智慧型激光一体机及其智慧树形象,为广大网友提供一个“智慧传情”的平台。在这里,网友们不仅可以向亲朋好友发送祝福、送出一份礼物,而且只要发送祝福,就有机会“摇”动智慧树、赢得新年好礼物。

即日起至2012年1月31日,广大网友

只需登录活动专区(<http://all.vic.sina.com.cn/hpaio/>),参与惠普激光一体机“智慧传情,祝福有礼”活动,即可将新年祝福及50元易迅网代金券通过新浪微博送给亲爱的TA、温暖家人、朋友伙伴;每成功发送一个祝福,即可获得一次“祝福有礼”摇智慧树的机会;只需点击摇动智慧树,就有机会赢取由iPad2和惠普激光一体机组成的“智慧大礼包”,更有200份惠普喀嚓鱼照片日历、300张移动充值卡、3000份照片免费冲印券等缤纷好礼等你“摇”出;发送的祝福愈多,获奖的几

率愈大。此外,iPhone用户还可以在活动页面或登录专区(<http://www.hp-wishes.com/>)下载“转运智慧树”应用程序发送新春祝福,参加本次活动。快来为你的亲朋好友送上一份新年温馨祝福吧!

关于惠普

惠普为科技显著改变人们生活、工作、政府和社会创造新的可能。作为世界最大的科技企业,惠普提供基于云计算和连接性融合背景下的打印机、个人计算机、软件、服务和IT基础设施等,为互联世界提供无缝、安全、情景感知的用户体验。如需了解关于惠普(纽交所交易代码:HPQ)的更多信息,请登录网站:<http://www.hp.com/>

40000元,分别获赠200元压岁红包、500元压岁红包、1000元汽油卡的超值豪华大礼。如果你正有购买需求,就不要错过这么实在的买赠活动了。

八一锦华店七周年答谢宴“开宴”

通程电器总经理刘伟表示,这个周末,还将迎来通程电器八一锦华店七周年庆典。13日至16日,只要是在1月份生日的顾客,均可凭身份证至八一锦华店免费领取100元现金券一张。届时,如单件购物最低成交价满1000元,即可凭该券直减100元现金,不可累计使用。

【国窖微动力,孝心大传递】

“尽孝不是要放弃梦想,而是要懂得坚持。”

古语云:“百善孝为先”。“国窖1573”作为泸州老窖旗下最有历史感的高端品牌,必然要肩负传承中华优秀传统文化的使命。新春之际泸州老窖股份有限公司携手三湘华声全媒体《UP向日葵》发起“国窖微动力,孝心大传递”活动,发掘身边最朴实的孝心故事,让孝子们提着国窖1573回家拜年。活动自2011年12月26日启动以来,得到了网友的积极响应,其中将有10位朋友被授予“国窖孝心传递使者”称号,获赠一瓶价值1389元的“经典装国窖1573”。

被授予“国窖孝心传递使者”的马协是众多创业80后中很普通的一位。成为法式厨师,有一家餐厅,是马协一直以来的梦想,为此,他留学法国期间违背了父母为他铺好的“金融路”,瞒着父母在法国把专业换成了烹饪,也致使他和父母持久冷战。那段时间和父母闹僵,马协想了很多:“对于80后而言,孝顺父母并不需要牺牲梦想为前提,我坚信,只要把事情做出了成绩,父母最终还是理解的。”

于是,马协一个人扛下了所有事情,当自己的店正式开业,他邀请父母来分享这美好的一刻。父母来到马协的餐厅,亲口品尝到儿子做的异国美食,其实早就原谅了儿子的鲁莽。

马协选择在长沙开店也是为了弥补留学法国多年来未得及陪伴父母的遗憾。他说,“我理解的孝道,不是一味顺从,而是让父母看到,儿子长大了,能做事了,才能真正让他们放心。”■刘雨钟

13日起,通程电器百万积分大派送

你是通程集团会员吗?如果是,这个周末,通程电器长沙地区各门店举办的“百万积分大派送”活动,你可千万不能错过了!

2000积分直抵200元现金使用

昨日下午,笔者从通程电器处了解到,13日至22日,通程电器将送出百万积分。届时,只要在通程电器单件购物满688元,就可获得抽取新春开年大奖的机会1次,抽中即送通程集团500会员积分、

1000会员积分、2000会员积分。在之后的购物中,上述积分可分别抵50元、100元、200元现金使用。

满40000元送1000元汽油卡

据悉,除了“百万积分大派送”的活动,本周五起,直至除夕夜当日,在通程电器购物还可获赠实用好礼。届时,单件购物满500元起,可获赠精美盒装纸、5L食用油、100元压岁红包;如你有套购需求,可享受累计购物满10000元、20000元、